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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 
Período Constitucional 2020-2023 

 
SESIÓN PLENARIA SEMI PRESENCIAL 

 
 
ACTA: 069 
LUGAR: VIRTUAL/Recinto los Comuneros  
FECHA: septiembre 10 de 2020 
HORA DE INICIACIÓN: 9:00 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN: 1:55 p.m. 
PRESIDENTE: Carlos Fernando Galán Pachón  
SECRETARIA: Ilba Yohana Cárdenas Peña 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
  
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día  
 
3. Instalación de sesiones extraordinarias según decreto No, 200 del 9 de septiembre de 
2020, “Por el cual se convoca a sesiones extraordinarias al Concejo de Bogotá, D.C.” 
 
a) Himno Nacional de 
b) Himno Bogotá 
 
4. Lectura, discusión ya probación de proposiciones  
 
5. Comunicaciones y varios  

DESARROLLO 

 
Registro electrónico de concejales o llamado a lista SAMIR ABISAMBRA VESGA, ÁLVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMON, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, CARLOS 



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTION NORMATIVA - CONTROL 
POLITICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÙBLICOS DISTRITALES 

CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  

VERSIÓN:  07 

FECHA: 14-Nov-2019 

 

2 

 

ALBERTO CARRILLO ARENAS, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JULIÁN ESPINOSA 
ORTIZ, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, ANDRÉS EDUARDO FORERO 
MOLINA, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ROLANDO 
ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO 
GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, PEDRO JULIÁN 
LÓPEZ SIERRA, MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME 
RAMÍREZ, CELIO NIEVES HERRERA, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDREA 
PADILLA VILLARRAGA, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, OSCAR JAIME RAMÍREZ 
VAHOS,  MARTÍN RIVERA ALZATE, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, HEIDY 
LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, MARÍA 
VICTORIA VARGAS SILVA, HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO, MARÍA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, LUCÍA BASTIDAS 
UBATE, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, EMEL ROJAS 
CASTILLO, YEFER YESID VEGA BOBADILLA, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN  
 
El secretario informa que respondieron el llamado a lista cuarenta y cinco (45) concejales 
conformando quórum decisorio.  
 
El presidente se pronuncia sobre el tema de abuso policial sucedido la noche anterior, 
manifiesta que no a la violencia, no responder violencia con violencia; considera que llegó 
el momento de trabajar en romper el ciclo de la violencia. El presidente hace un llamado a 
buscar fórmulas para generar aportes, dice que hay un reto que hay que resolver problemas 
que tiene la policía. El presidente señala que se espera liderazgo nacional y local para 
entender esta situación. Afirma que no solo se esperan investigaciones exhaustivas a 
entregar a informes, rechazo y  

 
Buscar fórmula para buscar solución de consenso, trabajo conjunto y en particular que haya 
verdad y justicia, en lo que ocurrió y se tomen medidas de reforma que necesita la policía 
y el sistema judicial, impunidad. 
 
El presidente, dice que como todos los concejales querrán pronunciarse frente a los hechos 
de violencia presentados la noche anterior, solicita que realicen una intervención corta 
durante el llamado a lista.  
 
La secretaria procede a llamar a lista a los honorables concejales y en el transcurso del 
llamado proceden a intervenir así:  
 
CONCEJAL SAMIR ABISAMBRA VESGA 

 Trabajar entre todos a pesar de las diferencias  
 
CONCEJAL ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMON  

 Lamentan el fallecimiento del señor Ordoñez, lamentan el comportamiento de la 
gente 
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 La policía es una institución que aporta a la ciudad y debe tener respaldo 

 Se requiere reforma estructural a la institución 

 Debe sancionarse a quien comete las fallas en el servicio, pero sin destruir lo 
que se ha construido. 
 

CONCEJAL MARCO FIDEL ACOSTA RICO 

 Rechaza que la violencia se responda con más violencia.  

 Hace un llamado a la paz y la reconciliación, propone al Concejo hacer una mesa 
de reconciliación apuntándole al dialogo y al perdón. 

 Rechaza toda la violencia contra los bienes del distrito y entidades privadas.  
 

CONCEJAL ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ 

 Manifiesta solidaridad a las familias de las cinco personas asesinadas.  

 Deja constancia que hubo 58 heridos a bala. 

 Manifiesta respaldo a la alcaldesa Claudia López. 

 Responsabilidad del Gobierno Nacional en la situación como la que se presentó, 
por tanta impunidad, muertes de líderes. Rechazo a sutilmente alcaldesa no 
controla a policía, o que no dio orden, policía obedecer a estructura nacional, 
Política de la seguridad nacional viene de altos mandos, la responsabilidad hay 
que buscarla dentro de la institución.  
El concejal Argote afirma que el Polo lucha por la paz, los derechos de soberanía 
del país, defensa de lo público, respaldan totalmente la gestión de la alcaldesa 
de Bogotá. 
 

CONCEJAL JUAN JAVIER BAENA MERLANO 

 Manifiestan que al Concejo le cabe responsabilidad de conectar con la 
ciudadanía, porque el Concejo es una representación de la ciudadanía. 

 No es algo que surge solamente por el hecho del fallecimiento del abogado, sino 
que viene de tiempo atrás y le cabe responsabilidad a todos, al Gobierno 
Nacional, al Distrital, a todos, no es momento de buscar culpables. No es 
momento de polarizar. 

 Reformar la policía 

 Considera importante que lo importante es buscar lo que uno y evitar buscar 
culpables y ser coherentes con la realidad de hoy. 

 Realizar un acuerdo en lo fundamental que es qué es lo que se quiere que sea 
Colombia. 

 
CONCEJAL ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ 

 Lamentan que se presentan hechos tan lamentables y dolorosos en el día de los 
derechos humanos. 

 Afirma que a los policías no los despidieron, sino que se los cambiaron a otro 
puesto. 

 Rechazan respuesta de violencia con más violencia.   
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 Manifiesta que está de acuerdo con la propuesta de la alcaldesa para que la 
Procuraduría realice un control preferente en este caso.  

 Urge una reforma en la esa institución. 

 Colombia Humana apoya las medidas de la Alcaldía. 
 
DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ 

 El concejal menciona los nombres de los jóvenes asesinados. Considera que es 
una infamia que la policía asesine y afirma que la policía se tomó la ciudad la 
noche anterior.  

 Comandantes de la policía deben asumir la responsabilidad.  

 Debe tramitarse un proyecto de ley para reformar la institución. 

 Rechaza el asesinato de jóvenes que protestaron y asegura que la vida es 
sagrada y que está por encima de los bienes públicos que fueron quemados, 
hechos que también rechaza. 
 

CONCEJAL CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS 

 Manifiesta solidaridad para las familias de los jóvenes que fallecieron y las 
personas que están en un hospital con heridas de bala. Afirma que son 58 
personas abaleadas por el cuerpo que tiene el monopolio de las armas.  

 Pregunta si la policía hace lo que quiere o le responde al presidente de la 
república. 

 El concejal manifiesta su preocupación por que considera un exabrupto 
conceptual equiparar los daños materiales con la pérdida de vidas humanos. 

 Le recuerda a la alcaldesa que cuando fue senadora aprobó el código de policía 
y pregunta de qué reformas están hablando. 

 El concejal Carrillo afirma que el cambio de fondo sólo se dará cuando el estado 
cambie de manos; se cuestiona la autoridad Distrital y Nacional, en relación con 
la policía. La armonía social se logra con justicia y oportunidades. 

 Los que realizan actos violentos son aquellos que no tienen nada que perder. 
 
CONCEJAL NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR  

 Rechazar el abuso de la fuerza  

 Hay que castigar ejemplarmente 

 Renovar los procedimientos en la institución  

 El concejal Nelson Cubides señala que pretender acabar con la institución minimiza 

el problema. Afirma que es una institución con 130 años de historia. Señala que la 

clase política tiene que estar a la altura porque tiene responsabilidad legal y moral. 

Rechaza el oportunismo político para avanzar en la agenda del odio y la tragedia 

que incendió las redes, expresa que la policía también ha puesto muertos y que 

digan que es una institución criminal le parece injusto porque los muertos han sido 

de lado y lado, manifestó que es un discurso que le hace daño a la ciudad. Rechaza 

los hechos de vandalismo con los bienes públicos   Pregunta qué pasó con el 
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liderazgo de la Alcaldía para evitar estos hechos. Finalmente expresa que los que 

murieron no son de izquierda ni de derecha porque no fue por idealismo político.  

CONCEJAL DIANA DIAGO GUÁQUETA.  

 Manifiesta solidaridad con las familias de las víctimas. 

 Considera que se debe canalizar la indignación ciudadana para saberlo encaminar. 

 Manifiesta que hay que castigar a quienes hacen daño, del lado que sea. 

 La concejal asegura que todos los muertos tienen el mismo valor.   

 Hace un llamado a la alcaldesa para buscar una salida en conjunto, porque este 

tema no es de un partido sino de un país y una ciudad que quiere reformas y espera 

que estos hechos no se repitan. 

 Finalmente expresa su sentido pésame a todas las familias que están pasando por 

estos momentos tan difíciles. 

CONCEJAL GLORIA ELSY DÍAZ.  

 Expresa su solidaridad para todas las familias de las víctimas.   

 Solicita las investigaciones sobre los hechos.  

 Expresa que los hechos de la noche anterior son el resultado de la desesperanza 

de los ciudadanos. 

 Rechaza las manifestaciones de odio y lamenta que celebren la muerte de lado y 

lado. 

 Hace un llamado a que el liderazgo se ejerza para llegar a la reconciliación 

encontrando los puntos que unen. 

 Lamenta los hechos encontrados en la policía como maltrato y corrupción, pero 

afirma que no es posible que esto lo aproveche el vandalismo para afectar a quienes 

legítimamente quieren protestar para afectar la vida, la honra y el patrimonio de otros 

ciudadanos que tienen iguales derechos.  

 Llama la atención sobre la necesidad de ejercer el control político para que las 

autoridades que tengan que ir al Concejo, vayan y rindan cuentas. 

CONCEJAL JULIÁN ESPINOSA ORTIZ 

 Lamenta la violencia y el vandalismo.  

 Lamenta la muerte de las personas fallecidas.    

 Afirma que hay un discurso en contra de la policía, afirma que, desde el código de 

policía y las normas autoritarias que se dieron en la pandemia. Expresó además 

que la relación entre policía y ciudadanos está deteriorada, y afirma que eso debe 

cambiar  

 Considera fundamental la reforma constitucional y retirar fuero penal militar a la 

policía.  

 Afirma que se venía dando un caldo de cultivo desde las marchas que se venían 

dando en 2019, la pandemia detuvo unas marchas y la violencia termino atizándose 
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 Considera que los errores del Gobierno Nacional, en atención a la pandemia y el 

tema de los recursos para Avianca, también son un caldo de cultivo para las 

marchas, considera que eso no tiene sentido porque les niegan créditos a las 

PYMES. 

 Afirma que se necesita el apoyo del gobierno nacional para ser una sociedad más 

equitativa. 

 Afirma que no se debe apagar liderazgo de Claudia López, no fue falta de liderazgo 

sino apoyo. 

 El concejal hace un llamado para que haya procesos de reconciliación  

 El concejal afirma que en la policía hay gente buena, que hacen parte del personal 

civil, que lo que se necesitan reglas claras.  

CONCEJAL SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ 

 Pregunta, ¿cuántas muertes más se necesitan para entender que la violencia no es 

la salida? 

 Bogotá amaneció de luto, jóvenes muertos, incluido un menor de 17 años.  

 Exigir a la alcaldesa que cumpla sus promesas de campaña, donde anunció que 

Bogotá no tendría miedo y hoy la ciudad amaneció con miedo.  

 No se deben justificar los excesos. 

 Importante la reforma estructural de la policía, pero con inversión y capacitación.  

 Los concejales no deben generar dos bandos, al contrario, deben unirse para ser 

más fuertes para poder hacer reformas. 

 La concejala Sara Castellanos hace un llamado a no polarizar y buscar soluciones 

reales de reconciliación y a la calma. 

 Solicita que la alcaldesa busque imponer el orden en la ciudad, como lo expresó en 

campaña de tener una ciudad sin miedo y hoy la ciudadanía y hasta la policía 

amaneció con miedo. 

 La concejal hace un llamado a la reconciliación.  

CONCEJAL ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA 

 El concejal Forero lamenta las muertes que se presentaron en Bogotá. 

 Lamenta los hechos de abuso policial con varios heridos de bala en la ciudad, que 
dejó un saldo de 7 personas asesinadas.  

 Afirma que se deben de ser sancionados las personas que deshonraron el uniforme 
y afirma que está de acuerdo en que la policía debe ser objeto de reformas, pero 
que no se puede caer en la generalización, porque es una institución con mas de 
180 mil colombianos y colombianas que en su gran mayoría sirven con abnegación 
y honorabilidad sirven a la sociedad. 

 Afirma el concejal que se debe investigar y se debe sancionar al que deshonra la 
institución.  

 El concejal considera que la alcaldesa se equivocó, la generalización es peligrosa. 
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 Afirma que por supuesto el presidente y el ministro tienen responsabilidad pero que 
en Bogotá la competencia es de la alcaldesa y no puede lavarse las manos. 

 Finalmente expresa su solidaridad para con las familias de los fallecidos.  
 

CONCEJAL GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA  

 Lamenta los hechos ocurridos. 

 El concejal hace un llamado para no perder de vista lo fundamental que fue lo que 
pasó el miércoles, afirma que se debe llamar por su nombre y fue un asesinato de 
Estado porque esa persona clamaba por su vida y ese clamor no fue escuchado por 
los policiales que llevaron a cabo el procedimiento. 

 Considera el concejal que este momento es oportuno para el debate sobre qué esta 
pasando con la policía metropolitana de Bogotá. Hace una disertación de los 
diferentes hechos que se han presentado, que dan como resultado la necesidad de 
un cambio estructural. 

 El concejal hace la reflexión si las personas que pertenecen a la policía 
metropolitana de Bogotá son idóneas para enfrentar los problemas de convivencia 
en una ciudad con más de ocho millones de habitantes. 

 El concejal señala que este punto debe estar en la agenda de esta Corporación que 
ejerce el control político.  

 
CONCEJAL MARISOL GÓMEZ GIRALDO 

 Expresa que con los hechos ocurridos se evidenció que con la violencia no gana 
nadie. 

 Considera la concejala que se debe reflexionar sobre las consecuencias cuando se 
habla, manifiesta que los concejales deben es hacer un llamado a la empatía 
ciudadana, dice que la empatía es simplemente ponerse en el lugar del otro.  

 La concejala expresa que debe haber un cambio en la policía que le permita ser el 
conciliador cuando hay conflictos entre los ciudadanos.  

 La concejala afirma que se debe recobrar la confianza de los ciudadanos con la 
policía y de la policía con los ciudadanos. 

 La concejala dice que hay que preguntarse qué hay detrás de la tensión social que 
existe y qué hay que hacer, afirma que se debe hacer un diagnóstico certero para 
tomar medidas. 

 La concejala afirma que al Concejo le corresponde hacer el control político sobre 
qué está pasando con la policía. Solicita que se apruebe la proposición que sobre 
este tema presentó.  

 Finalmente, expresa que no se debe estigmatizar ni ser violentos con el lenguaje 
 
CONCEJAL ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA  

 El concejal lamenta los hechos ocurridos. 

 Hace un llamado para que todas las autoridades de orden nacional y distrital se 
pongan al frente y dejar los egos que le hacen daño a la ciudadanía, para sacar 
adelante esta situación.  
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CONCEJAL LUZ MARINA GORDILLO SALINAS  

 Rechaza y condena los hechos.  

 La concejal considera que a los concejales les corresponde llamar a los ciudadanos 
al a serenidad y rodear a la alcaldesa, hace un llamado a la paz y a la reconciliación, 
independientemente al partido que se cada uno pertenezca. 

 
CONCEJAL ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ 

 Señala que ayer cuando se iba a conmemorar el día de los derechos humanos se 
trajo a colación el tema del afroamericano para recordar el suceso nefasto del uso 
extremo de la fuerza pública, afirma que este tema ha sido objeto de control político 
en el Concejo de Bogotá. 

 El concejal asegura que esta es una oportunidad para emitir un comunicado fuerte, 
expreso y claro del Concejo rechazando los hechos y pronunciándose para 
proponer soluciones eficaces y eficientes.  

 Expresa el concejal las condolencias a las familias de las víctimas.   
 
CONCEJAL DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS 

 Expresa su profunda triste por los hechos presentados. 

 El concejal dice que la policía necesita una reforma estructural y considera que, 
aunque no es su competencia, el Concejo debería ser parte esa discusión y 
presionar para que el Congreso lo haga.  

 Manifiesta estar de acuerdo con la propuesta de sacar a la policía del fuero penal 
militar; cree en la descentralización de la policía. 

 
CONCEJAL PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA 

 Lamenta y rechaza de plano los hechos ocurridos con el fallecimiento del ciudadano 
Ordoñez. 

 Manifiesta que se debe reconocer el abuso de los policías, pero también hay que 
reconocer que detrás hay organizaciones criminales tratando de desestabilizar la 
ciudad. 

 El concejal manifiesta que si bien hay que hacer la reestructuración en la policía 
también hay que investigar quienes están detrás de desestabilizar la ciudad, 
asegura que no todos los policías son malos, muchos de ellos padres de familia dan 
la vida por el bienestar y tranquilidad de la sociedad. 

 Considera el concejal que los hechos de ayer fueron creados por personas con 
intereses creados de generar caos en Bogotá, cree que la ciudadanía merece una 
respuesta de la alcaldesa, de las autoridades y de la presidencia, pero ahondar 
también en quienes están detrás de los ataques sistemáticos que destrozaron la 
ciudad con perdidas para los ciudadanos que pagan impuestos y creando zozobra 
para los bogotanos.  
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CONCEJAL MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ 

 Expresa que estuvo presente en las marchas del día anterior. 

 La concejala hace un recuento de su experiencia en la participación de marchas 
anteriores y expresa su preocupación porque lo sucedido la noche anterior tuvo un 
cambio cualitativo y es que la ciudadanía que habitualmente frenaba a los que 
querían vandalizar, no se hicieron nada, al contrario, aplaudían y observaban, afirma 
que lo que vio fue rabia en los manifestantes por la injusticia. 

 Señala la concejala que el florero de Llorente esta vez fue lo sucedido con el señor 
Ordoñez, pero que la situación es crítica y la pandemia la agudizó y la ciudadanía 
no aguanta más.  

 Aunque esta de acuerdo con la visión multipartidista de la reforma estructural, eso 
se demora, asegura que lo que se necesita ahora es una respuesta sobre cuál va a 
ser la respuesta económica y social hoy. 

 Pregunta si van garantizar el derecho a la protesta, manifiesta que la respuesta no 
puede ser militarizar la ciudad; pregunta dónde está el Secretario de Seguridad de 
Bogotá, dice que a pesar de las diferencias políticas él tiene que responder 

 Finalmente hace una denuncia frente a la estigmatización contra la Colombia 
Humana, informa que recibieron dos panfletos de las Águilas negras con nombre 
propio de ediles de Bosa y en la Cámara de representantes donde llaman jefe de 
las FARC al senador Iván Cepeda, pide por las garantías y protección por la vida 
del senador. 

 La concejala señala que se requiere un dialogo con la alcaldesa porque ellos quieren 
que Bogotá sea un territorio de paz y ver el liderazgo de la alcaldesa en la ciudad.   

 
COCNEJAL MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ 

 La concejal expresa que ni el abuso ni la muerte se subsanan con violencia y 
vandalismo; por el contrario, en paz y con dialogo se debe exigir la aplicación de 
los derechos humanos en la policía y que esta se comprometa ante la ciudadanía. 

 Expresa la concejal que detrás de cada persona hay una familia en igualdad de 
condiciones. 

 Afirma que la protesta social es legítima, pero los vándalos se aprovechan para 
indisponer y acabar lo que tanto se ha construido. 

 La concejal espera que haya un pronunciamiento del comandante de la Policía,  

 Llama a la reflexión como líderes y actores sociales sobre qué están aportando 
para generar reconciliación y reconstrucción y no generar más odios. 

 Afirma la concejal que en el Concejo son 45 personas que representan a la 
población, a millones de bogotanos, lo cual genera responsabilidad política, que 
deben generar propuestas y reconciliación. 

 Manifiesta que se evidencia una enorme ausencia de cultura ciudadana para no 
acabar con todo lo construido.  

 Apoya la iniciativa de realizar un comunicado para expresar el rechazo de todo este 
tipo de actos.  
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CONCEJAL CELIO NIEVES HERRERA 

 Manifiesta que los hechos tienen una causal, que el origen es que hay el imaginario 
y en lo concreto la percepción de injusticia en las políticas públicas. 

 Señala que se mantiene la impunidad frente a los asesinatos de líderes sociales, 
que además se han incumplido compromisos del acuerdo de paz y que ha 
aumentado la violencia.  

 Manifiesta que hay uso indebido de la fuerza por partes de la policía, y uso indebido 
de las armas, afirma que pudo haber una masacre y hoy estarían lamentando. 

 Manifiesta el concejal que no está de acuerdo con se ponga en la misma balanza 
las pérdidas materiales, con los fallecimientos y asesinatos, así sea de una sola 
persona la vida vale mucho más.  

 Aclara que no está de acuerdo tampoco con la destrucción que ocasionaron de los 
vándalos.  

 El concejal expresa que una vez se investigue se debe solicitar que los homicidios 
que ocurrieron sean asumidos por la justicia ordinaria y no por la justicia militar. 

 Asegura el concejal que los hechos no son aislados porque el año anterior también 
se presentaron situaciones similares. Igualmente, la comunidad trans ha denunciado 
abusos policiales en la ciudad de Bogotá.  

 El concejal dice que se le debe pedir a la alcaldesa que prohíba el uso de las pistolas 
marca teiser, lo cual tiene una transcendencia política.  

 Restructura la policía, alcaldesa que haga presencia en el concejo para que de un 
informe de los hechos acaecidos en la Capital. 

 
CONCEJAL ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO  

 Expresa indignación por los hechos  

 Protesta con razón, pero otros decidieron que atacar a la policía era la solución, 
asegura que eso no soluciona nada, pero la respuesta de la policía.  

 Llamado a la calma. 

 Protesta continuarán.  

 El Concejo debemos llamar a la calma.  

 El Gobierno nacional debe hacer cambios en la policía, porque toma la decisión de 
abrir fuego.  
Ser responsables y llamar a la calma, no podemos seguir lamentando la muerte de 
más jóvenes  

 
ANDREA PADILLA VILLARRAGA 

 La concejala expresa que hay dolor, rabia e indignación por los seis o siete muertos 
por los desmanes, y además la muerte de un perrito que murió quemado, afirma que 
todas las vidas cuentan. 

 Apoya la gestión de la alcaldesa para reformar la institución porque perdieron el 
rumbo; además porque está atendiendo las víctimas de esta tragedia y evitar que la 
crisis escale. 
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 La concejala hace un llamado a los políticos o a no incendiar, asegura que es el 
momento de llamar a la calma, y de responder a la confianza democrática de mejorar 
la ciudad y el país y eso no se hace incendiando. 

 La concejala propone trabajar en un proyecto de ley, de conformidad con la 
constitución y la ley 5, para reformar la policía, que se requiere un mínimo del 30% 
los concejales del país. Invita a iniciar el trámite y se ofrece a organizar un grupo 
para este proyecto y no seguir en lamentaciones, porque se requiere esa reforma 
porque la policía perdió el norte. 

 
CONCEJAL FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA  

 Lamenta los hechos de la noche anterior. 

 Manifiesta que esta es una oportunidad valiosa para contribuir a apaciguar la 
violencia para construir sociedad. 

 Propone un debate o un foro para evaluar la situación. 

 El concejal hace un llamado a la ciudadanía de pacificar los ánimos, para superar 
esta situación tan difícil.  

 
CONCEJAL OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, 

 El concejal manifiesta que ayer perdió la ciudad y ganaron los delincuentes y los 
vándalos. Llama a la reflexión de no hacernos daño los unos a los otros. 

 
CONCEJAL MARTÍN RIVERA ALZATE 

 El concejal manifiesta que hay crisis emocional por la situación actual dada por 
la pandemia, por el abuso policial, por causa de un asesinato, por causa de una 
institución que esta corrompida por dentro. 

 El concejal señala que hay que hacer una pregunta de fondo y es quién esta 
detrás de la toma de estas decisiones. Pregunta si la policía esta al mando del 
Gobierno Nacional o si no le están respondiendo a ninguna institucionalidad sino 
a ellos mismos, señala que este punto es al que hay que ponerle lupa y ejercer 
el control político para escuchar a todos los actores.  

 Manifiesta su frustración al no poder hacer nada más que de videos, comerciales 
y conversaciones con los concejales para encontrar puntos en común en medio 
de la diferencia, el punto en común es estar unidos como corporación para 
ponerse a las órdenes de la ciudad. 

 El concejal asegura que es un momento para llamar a la unidad y no para 
incendiar esa narrativa del odio.  

 El concejal considera importante llamar al diálogo a los líderes y lideresas de 
Bogotá y de Colombia para enviar un mensaje de unidad.  

 
CONCEJAL JULIAN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE  

 El concejal lamentar la situación de la semana de la paz, que se convirtió en todo lo 
contrario.  
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 Pregunta por qué los jóvenes son las víctimas protagónicas en medio de la protesta 
social. Pregunta si será por la declaración irresponsable de la senadora Cabales, 
del centro democrático, quien expresó que esta juventud es peligrosa para el Estado 
y para la seguridad nacional, estigmatización que ha sido histórica, afirma el 
concejal que expresiones así son los responsables de que en el marco de la protesta 
social sean los jóvenes los que ponen la vida cuando sólo están luchando por sus 
derechos legítimos y que el Estado le ha negado, como el derecho a la educación y 
a buscar oportunidades en el país.   

 Manifiesta el concejal que esta situación es sistemática y estructural, es un atentado 
directo, un golpe de estado de la policía contra los ciudadanos; asegura que a la 
policía hay que enseñarle que no puede hacer las cosas sin Dios ni Ley, sin pasar 
por encima de las instituciones, de los gobernantes, la ciudadanía, pero 
especialmente de los jóvenes que son vulnerables e indefensos cuando están 
intentando reivindicar sus derechos en la calle legítimamente. 

 El concejal invita a los sectores políticos que dejen de hacer afirmaciones 
irresponsables que involucren a los jóvenes con terrorismo, con vandalismo, con 
delincuentes.  

 El concejal afirma que esos mensajes de odios no son la salida, piensa que tal vez 
por esas razones que asesinaron a los jóvenes. 

 Dice que la violencia se debe rechazar venga de donde vega, pero pide que haya 
un racero diferencial, y pide que sean justos y sensatos y es que se sabe que de la 
delincuencia no se espera nada, pero del Estado representando a través de la 
policía espera todo menos que lo asesinen. 

 Finalmente dice el concejal que este país tiene que darle oportunidades a la 
juventud para que pueda salir a exigir sus derechos  

 
CONCEJAL HEYDI LORENA SÁNCHEZ BARRETO 

 Manifiesta que en los videos se observó la indignación de la ciudadanía en contra 
de una institución que no cumple el objeto para el cual constitucionalmente fue 
creada. 

 La concejala considera que se debe hacer una reforma estructural en la policía como 
sucedió en los Estados Unidos. 

 Afirma que la protesta no destruyó la ciudad, que la indignación de los ciudadanos 
fue contra los CAI. 

 La concejal señala que alguien dio la orden y que fue desde el gobierno nacional y 
no el distrital por las jerarquías que existen. 

 Expresa la concejal que lo que se debe hacer cumplir con el Acuerdo de paz, 
especialmente el punto dos y que la policía no tenga fuero penal militar.  

 Asegura que el ministro de defensa debe renunciar.  
 
CONCEJAL MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO.  

 Solidarizarse con las familias y rechazar los sucesos de ayer  
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 Origen el asesinato del abogado Ordoñez, que detono la indignación ciudadanía por 
las frases de cajón del Gobierno. 

 El concejal afirma que el problema se soluciona con medidas concretas 

 Manifiesta estar de acuerdo con lo plantado por la alcaldesa, en lo relacionado que 
se necesitan medidas a mediano plazo, pero también de corto plazo. De mediano 
plazo una profunda reestructuración de la policía nacional.  

 Se requiere una reestructuración profunda de la doctrina de la policía, que no vea al 
ciudadano como su enemigo, sino que como servidor publico este al servicio de ella 
y retirar el fuero penal militar. 

 A corto plazo, la policía tiene que pedirle perdón a la ciudad, ya mismo, a todo el 
país por los sucesos de la noche anterior, resalta que se está hablando de siete 
muertes, cincuenta y ocho heridos de bala, además están los videos que se observa 
que la policía está arremetiendo contra los ciudadanos. 

 Afirma el concejal que la destrucción de bienes públicos durante la protesta es 
inconveniente para la misma protesta.  

 
CONCEJAL MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA  

 Rechazo total a los hechos acontecidos y las muertes que sucedieron donde se 
evidencio que la policía se excedió.  

 La concejala hace un análisis del por qué protesta la gente y afirma que la gente 
protesta porque tiene hambre y la pandemia agravó la situación, el desempleo es 
una de las causas del inconformismo de la gente; además la gente también protesta 
por el asesinato de los líderes sociales. 

 La concejala dice que las normas legales dicen que la alcaldesa es la primera 
autoridad de policía en la ciudad y que el estatuto orgánico dicta los reglamentos, 
imparte las ordenes, pero ella no es la que las ejecuta. 

 La concejal afirma que la gente está cansada de todo, hasta de los políticos, dice 
que deben ser conscientes de que están cansados de la clase política, cansados de 
no tener libertad de expresión, de los asesinatos de líderes sociales.   

 Propone firmar un comunicado por todos los concejales porque todos defienden la 
vida. 

 Afirma que no se deben señalar culpables ni alcaldesa ni presidente, porque todos 
son culpables por acción o por omisión.   

 Manifiesta la concejal que no se debe estigmatizar a los jóvenes porque ellos 
también quieren un mejor país. 

 Manifiesta que, aunque al Concejo no hace la reforma a la policía si puede hacer 
recomendaciones. 

 Afirma la concejal que la violencia no va a cesar hasta que no cambien las 
condiciones sociales de la gente y haya inversión social.  
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CONCEJAL HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO  

 El concejal se suma a las voces de rechazo a las acciones de la noche anterior.  

 Manifiesta que se debe enviar un mensaje de calma, de no incendiar a la ciudadanía 
para que salgan a atentar contra los bienes del estado. 

 Afirma que es consciente que la policía debe tener una reestructuración, pero no es 
motivo para alentar el vandalismo.  

 
CONCEJAL MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA 

 Dice que mencionar las edades de las personas fallecidas a manos de quien se 
supone debe cuidarlos, es muy diciente  

 Afirma que los vecinos del park way que tomaron videos y que ella publicó, no son 
vándalos.  

 Propone que el Concejo realice un debate, porque no puede ser un convidado de 
piedra, tiene que citar al comandante de la policía y hay que promover esa reforma 
profunda en la institución. 

 Manifiesta la concejala que siendo ellos la clase política de hoy, tienen que dar el 
cambio y estar a la altura de la ciudadanía.  

 
CONCEJAL ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO.  

 Expresa que rechaza todos los actos de violencia de la noche anterior, no solamente 
los actos de la policía sino también todas las imágenes de los ciudadanos atacando 
a la policía.  

 Expresa que no hay que estigmatizar nadie, ni a los jóvenes ni a la policía. 

 Considera que es evidente que se requiere una reforma estructural en la policía 

 La concejala pide respeto por la policía, recuerda que ellos también cuidan a los 
concejales. 

 La concejala afirma que no está de acuerdo con los abusos policiales, reitera el 
rechazo contundente y total. 

 Expresa que como líderes deben hacer un llamado a la unión y al trabajo en equipo. 

 Afirma que la alcaldesa es la jefa de policía de Bogotá y que debe trabajar de 
manera articulada con el Gobierno Nacional.  

 La concejala dice que la responsabilidad es de todos, que, así como están pidiendo 
la renuncia del Ministro de Defensa también debe renunciar el Secretario De 
Seguridad del Distrito, responsable de a la seguridad de Bogotá; la renuncia del 
Secretario de Gobierno, la renuncia al comandante de la Policía y de la misma 
alcaldesa quien es hoy la jefe.  

 La concejal hace un llamado a la prudencia; comparte que este problema es una 
bomba social y hay que entenderlos y ponerse en los zapatos del otro, pero sin 
violencia. 

 Finalmente, solicita que el Concejo haga un debate de control político para que le 
rindan cuentas a la ciudadanía.  
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CONCEJAL LUCÍA BASTIDAS UBATE  

 Manifiesta solidaridad para las familias víctimas de la violencia por los actos de la 
noche anterior. 

 Manifiesta que efectivamente lo sucedido si fue planeado, afirma que, si hay 
motivos para protestar, pero lo que sucedió y lo que están haciendo hoy en los 
rincones de la ciudad, comenta que la familia de Javier Ordoñez manifestó que los 
oportunistas llamaron a esas protestas.  

 Expresa la concejala que sí a la protesta social, pero no al vandalismo, relaciona 
todos los bienes públicos dañados y las siete muertes resultado de los actos 
violentos. 

 Afirma la concejal que habrá pico de la pandemia porque en Bogotá están 
prohibidas las aglomeraciones, insiste que en que protesta si, pero no de esta 
manera. 

 Manifiesta la concejal que apoya la institucionalidad, tanto al presidente Duque 
como a la alcaldesa Claudia López, jefe la policía de Bogotá. 

 Afirma que la concejal por supuesto que se necesita la reforma a la policía, pero 
que hoy la prioridad es cuidar a la gente. 

 La concejala manifiesta su preocupación por el tema de la pandemia, asegura que 
el Covid-19 continua. 

 La concejala expresa su solidaridad también para la policía porque están cuidado 
a algunos concejales, pero también a la ciudadanía. Resalta que hay que pensar 
que deben cuidar la ciudad para que no pasen mas actos esta noche, insiste en 
que están orquestados, y solicita la inteligencia de la ciudad que informe quienes 
están detrás de lo que pasó en noviembre y el día de ayer y pide que se aplique el 
decreto que prohíbe hacer aglomeraciones.  

 Hace un reconocimiento a los gestores de personería por el trabajo realizado. 

 La concejal afirma que la vida es sagrada, pero la vida de todos. 

 Considera importante la concejala que el día de hoy haya toque de queda a partir 
de las 8 de la noche.  

 
CONCEJAL LUIS CARLOS LEAL ANGARITA  

 Expresa que la celebración de los Derechos Humanos fue una noche de erro, envía 
un mensaje a las familias de las victimas de la ola de violencia que se vivió el día de 
ayer y rechaza todo tipo de violencia. 

 Manifiesta el concejal que la Corporación tiene una responsabilidad con la 
ciudadanía y tiene un compromiso. Afirma que lo más loable es que reconozcan que 
se cometieron errores y que tomen los correctivos. 

 El concejal apoya la propuesta de la concejala Andrea Padilla porque es evidente 
que se requiere la reforma estructural en la policía. 

 Afirma que como Corporación tienen que responder a las necesidades sociales 
categóricamente, porque la sociedad esta cansada porque por mucho tiempo se le 
ha negado el derecho a la educación, la posibilidad de un sistema de salud justo, 
digno y oportunidades laborales. 
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 Considera que es el momento de solidaridad con las victimas y hay que buscar 
soluciones y no culpables.  

 
CONCEJAL ATI QUIGUA IZQUIERDO 

 Manifiesta que hoy tenía preparado el debate de las víctimas de conflicto 
armado centrado en el pueblo Embera. 

 Señala que los hechos sucedidos la noche anterior son el repudio de la 
ciudadanía al abuso del poder, afirma que ese es el origen de la violencia.  

 Afirma que el pueblo indígena lleva 200 años haciendo oposición pacífica y 
pregunta que si hoy que hace presencia en el Concejo tiene que seguir 
aguantando la correlación de las mayorías y se cambia la agenda de un día 
para otro. 

 Dice que solo se está viendo la parte visible de la violencia, pero que es 
apenas una pequeña parte del conflicto que se vive  

 Afirma que la mayor parte de la fuerza pública está conformada por mujeres 
campesinas de Boyacá. 

 La concejala reflexiona sobre los 20 mil cupos para educación superior que 
se establecieron en el plan de desarrollo y afirma que ahí se ve la 
mezquindad que hoy la gente repudia. 

 La concejal manifiesta que no es solo la policía, dice que la gente esta 
cansada que no se les den respuesta a las necesidades, habla del tema del 
mínimo vital, el derecho a comer, el derecho a respirar, el derecho a beber 
agua limpia, derecho a tener los servicios públicos, a un hábitat, resalta que 
estos son los temas que se deberían estar estudiando.  

 Afirma que se han justificado unas formas de violencia.  

 La concejal se refiere al caso de los niños y niñas que están en el parque 
tercer milenio, y lee literalmente lo que ordenó la sentencia 2020 0080 del 6 
de mayo y el19 de junio fue ratificada. 

 La concejala también menciona caso de muerte de un indígena por minas 
antipersona y dice que quieren los territorios libres de explotación minero 
energético, agrícola y demás fuerzas, asegura que al Gobierno le quedó 
grande garantizar la paz. Y solicita que el señor Vladimir que esta al frente 
de las víctimas no sea irresponsable e incompetente por las medidas 
administrativas que están tomando. 

  La concejal manifiesta que no pueden seguirla tratando en la Corporación 
como una ciudadana de segunda.  

 Afirma que los indígenas no son pobres, que la pobreza esta cuando fumigan 
y contaminan los ríos.  

 La concejal solicita que no cambien la agenda, dice que desde el mes d 
enero radicó el debate de control político y se va a acabar el año y no ha sido 
posible.  
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CONCEJAL EMEL ROJAS CASTILLO  

 El concejal dice que ha llamado a la calma, para que evitar que sucedan mas hechos 
lamentables en la ciudad. Manifiesta su solidaridad a las autoridades  

 Manifiesta el concejal su solidaridad con las familias de las víctimas  

 El concejal dice que le duele lo sucedido, pero también duele que haya líderes 
incendiarios que le saquen provecho político a esta situación. 

 Afirma el concejal que mucha gente quiere sumergir a Bogotá en un caos y eso no 
se puede permitir y dice que el Concejo de Bogotá no va a quedar pequeño mucho 
los han dicho. 

 El concejal dice que el concejo tiene la responsabilidad de rodear a la administración 
nacional y distrital para que se tomen las mejores decisiones 

 Señala que se deben investigar a los uniformados que cometieron los abusos, dice 
el concejal que no cree que la alcaldesa o el comandante de la policía hayan dado 
la orden de disparar y menos el Gobierno Nacional, dice que si alguien dio la orden 
se busque ese irresponsable  

 El concejal afirma que se debe buscar la reforma estructural, pero no se debe 
criminalizar una institución que le ha servido por mas de 130 años al país.  

 
CONCEJAL YEFER YESID VEGA BOBADILLA 

 Manifiesta el concejal que al Concejo le corresponde hacer el control político 

 Como concejales deben manifestar y expresar el dolor  

 Dice el concejal que se perdió el respeto  

 Manifiesta que, como persona que tiene familiares en la fuerza pública, manifiesta 
su solidaridad para las víctimas, pero las de lado y lado. 

 El concejal está de acuerdo con expresar el rechazo categórico por parte de la 
Corporación por la violencia venga de donde venga  

 El concejal manifiesta que rechaza los panfletos que le llegaron a Colombia 
Humana, afirma que no tiene por qué pasar, afirma que el debate es político e 
ideológico peor no de afectar la integridad. 

 El concejal dice que el Concejo debe apostarle a la imparcialidad y dice que el 
Concejo debe hacer el control político y afirma que por supuesto que hay 
responsables. 

 El concejal afirma que el concejo debería aplicar la moción de censura al Secretario 
de Seguridad que es un mecanismo legitimo para hacer control político. 

 Asegura el concejal que la Administración no puede disgregar la responsabilidad 

 El concejal manifiesta que quiere saber cuáles fueron las ordenes que impartió la 
alcaldesa y las que impartió el Secretario de Seguridad, o si fue todo por Twitter y 
redes sociales. También expresa que quiere saber si el gobierno nacional dispuso 
otra cosa diferente a lo que dispuso la alcaldesa.  

 El concejal dice que la ciudad había avanzado, que se creó la Secretaría de 
Seguridad en el periodo anterior y se generó una relación con el Gobierno Nacional 
y había un trabajo conjunto, ¿Pregunta qué articulación hay hoy? 
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 El concejal pide que explique por qué no se dio se dio el toque de queda, que habría 
evitado muertes. Además, pide que se haga un seguimiento a esas órdenes 
impartidas por el Gobierno Nacional y el Distrital, y que ojalá pudiera el concejo 
hacer la censura al ministro, pero propone que lo manifiesten.  

 Finalmente dice que la noche anterior hubo un desgobierno 
 
CONCEJAL CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN.  

 El concejal deja constancia que esta situación la ciudad la vivió en las décadas de 
los 80. 

 Afirma que se iría el día señalando responsables porque los hay. 

 Considera el concejal que el Gobierno Nacional se equivocó al no entender lo qué 
significaba el abuso policial en ese momento con la creciente frustración de la 
ciudadanía al no interpretar a la ciudadanía. 

 El concejal señala que el llamado del Presidente a destacar la gallardía de los 
comandantes, mostró la desconexión total con la ciudadanía.  

 El concejal afirma que es una responsabilidad de todos, nacional, distrital y líderes 
políticos. 

 Afirma que se debe traer el debate sobre abuso policial, para conocer qué está 
haciendo la administración, qué ha hecho en estos nueve meses concretamente. 
Dice que se existen 137 denuncias de abuso policial que conoce la ciudad y la 
policía tiene solo 38 investigaciones. 

 Reconocer que el distrito actúo bien, porque reconoció el problema y partir de ahí, 
para enfrentarlo.  

 El Concejal dice que se podría cuestionar aquellos liderazgos que en estos 
momentos contribuyen a avivar la llama y el fuego, pero tampoco son los 
responsables de lo que está pasando.  

 Dice que la violencia es producida por una frustración general ante la impunidad y 
la impotencia que se siente por esa impunidad y la sensación de inseguridad cuando 
alguien de un cuerpo del estado actúa así. 

 Manifiesta el Concejal que rechaza toda clase de violencia, pero cree que no se 
puede equiparar la destrucción de un bien, que se debe rechazar, con la violación 
de los derechos humanos por parte de un agente del Estado. 

 Afirma que se deben poner de acuerdo en rechazar la violencia, pero que se debe 
analizar que hay niveles de gravedad. 

 El Concejal concluye que todos están de acuerdo en que se requiere la reforma de 
la policía, por eso considera clave la propuesta de la concejal Andrea Padilla para 
elaborar o participar en la creación de un proyecto de ley para reforma de la policía 
y afirma que el concejo tiene que jugar un rol importante en la reforma, que aunque 
no es de su competencia, si debe estar presente en la construcción del mismo. 

 

 El concejal señala que, por supuesto saldrá un comunicado del Concejo en el 
sentido de rechazo a todo tipo de violencia, pero con el ánimo de contribuir a la 
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solución del problema, además se hará el debate de control político y los citantes 
serán todas las bancadas del Concejo.  
 

El Concejal Yefer Vega Bobadilla interviene para manifestar que en las redes sociales se 
esta invitando a la protesta y se está convocando para el domingo, solicita que hoy la 
Administración presente un plan de choque porque las convocatorias están siendo 
amenazantes e intimidantes.  
 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
Por instrucciones del Presidente, el Secretario procede a dar lectura al orden del día. El 
Presidente somete a consideración de la Plenaria el orden del día leído. Solicita que voten 
por el chat de la sesión y de manera ordinaria en el recinto. El Secretario informa que el 
orden del día fue aprobado. 
 
Interviene el concejal Julián David Rodríguez Sastoque en moción de réplica a la concejala 
Carolina Arbeláez. Manifiesta que él no hace generalizaciones porque comprende lo que 
implica estigmatizar o criminalizar. Afirma que aclaró que rechazó la violencia venga de 
donde venga. Expresa que conoce a mucha gente de la policía que honra su uniforme; 
aclara que en la intervención anterior él habló del uniformado que volteó su chaqueta para 
evitar ser identificado, comportamiento que calificó de mafioso porque aprovechó para 
golpear los ciudadanos con una varilla.  
 
El Presidente somete a consideración de la Plenaria la moción de sesión permanente. 
Solicita que voten por el chat de la sesión y en el recinto de manera ordinaria. El Secretario 
informa que siendo la 1:07 p.m. se aprobó la sesión permanente  
 
El Concejal Julián David Rodríguez Sastoque solicita una moción de duelo en homenaje a 
las víctimas. 
 
El concejal Andrés Eduardo Forero Molina deja constancia voto por audio por fallas técnicas  
 
3. INSTALACIÓN DE SESIONES EXTRAORDINARIAS SEGÚN DECRETO NO, 200 DEL 
9 DE SEPTIEMBRE DE 2020, “POR EL CUAL SE CONVOCA A SESIONES 
EXTRAORDINARIAS AL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C.” 
 

a) Himno Nacional  
b) Himno de Bogotá 

 
El Presidente instala oficialmente las sesiones extraordinarias, convocadas por la Alcaldesa 
de Bogotá.  
 
4. LECTURA, DISCUSIÓN YA PROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
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Proposición No. 1 
Tema: Abuso de fuerza en procedimiento policial.  
Citados: Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno  
               Hugo Acero, Secretario Distrital de Seguridad, convivencia y justicia 
               Margarita…, Secretaria General de la Alcaldía Mayor  
Cuestionario: consta de 14 preguntas                 
Bancada: Cambio Radical  
 
Interviene la concejal Susana Muhamad, señala que como bancada no han presentado 
proposición, pero que entienden que estas proposiciones sean de todas bancadas para que 
sea un debate amplio. Solicita que por secretaría se incluya que se alleguen las actas de 
puesto de mando de ayer completas al Concejo de la Ciudad. 
 
La Concejal se refiere a la intervención del concejal Yefer Vega sobre la convocatoria a las 
protestas para el día domingo, comenta que el concejal le mostró un trino que 
supuestamente twitteó Gustavo Petro, donde se escribe que llama a unas marchas no 
pacíficas, afirma la concejal que quiere dejar la constancia que en reunión oficial de 
congresistas y concejo de la Colombia Humana  y la posición es que van a acompañar la 
movilización social y van a busca que la presencia ayude a que sean pacíficas. Afirma que 
cuando fue a buscar el trino, este no existe en la cuenta oficial de Gustavo Petro. Solicita la 
concejal que por favor revisen lo que rueda por redes sociales, porque comentarios de esos 
generan amenazas contra la colectividad.  
 
La concejal afirma que lo que piden son garantías para la protesta, dice que ellos estarán 
a acompañando la velatón por el muchacho que murió anoche. 
 
El concejal Yefer Yesid Vega interviene en moción de replica para hacer un llamado a los 
líderes políticos y de opinión para que no sigan incendiando el país, hace un llamado a la 
sensatez, al respeto y al buen uso de las redes sociales. El concejal reitera el rechazo a los 
panfletos que han enviado a la concejal Susana, para su partido, ni para ningún partido.  
 
El concejal que con respeto hace un llamado para que no se publiquen imágenes que 
permitan interpretaciones erradas  
 
La concejala Leydi Lorena Sánchez anuncia que va a presentar conjuntamente con la 
Alianza Verde una proposición para realizar un foro, donde puedan intervenir todas las 
bancadas. 
 
El presidente somete a consideración de la plenaria la proposición presentada por Cambio 
Radical. Solicita que voten en el chat de la sesión en votación ordinaria. El secretario deja 
constancia que fue aprobada. 
 
Proposición No. 2. 
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Tema: Víctimas de actuaciones indebidas por parte de miembros de la policía nacional de 
Bogotá. 
Citados: 
Invitados: 
Cuestionario: 28 preguntas  
Bancada: Bogotá para la Gente. 
 
El presidente somete a consideración de la plenaria la proposición presentada por Cambio 
Radical. Solicita que voten en el chat de la sesión en votación ordinaria. El secretario deja 
constancia que fue aprobada. 
 
Proposición No. 3. 
Tema: Abuso policial 
Citados: Luis Ernesto Gómez, Secretario Distrital de Gobierno  
              Hugo Acero, Secretario Distrital de Seguridad y justica  
              Rosalba Jazmín Cabrales Romero, Personera de Bogotá, encargada 
Invitados: 
Cuestionario: 10 preguntas  
Bancada: Polo Democrático Alternativo 
 
  
El presidente somete a consideración de la plenaria la proposición presentada por Cambio 
Radical. Solicita que voten en el chat de la sesión en votación ordinaria. El secretario deja 
constancia que fue aprobada. 
 
Proposición No. 4 
Tema:  Noche de violencia en Bogotá 
Citados: Luis Ernesto Gómez, Secretario Distrital de Gobierno  
              Hugo Acero, Secretario Distrital de Seguridad y justica  
               Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud  
Invitados: 15 preguntas  
Bancada: Justa y Libres  
 
El presidente somete a consideración de la plenaria la proposición presentada por Cambio 
Radical. Solicita que voten en el chat de la sesión en votación ordinaria. El secretario deja 
constancia que fue aprobada. 
 
Proposición No. 4 
Tema: Moción de duelo  
Citados: 
Invitados: 
Bancada: Alianza Verde 
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El presidente somete a consideración de la plenaria la proposición presentada por Cambio 
Radical. Solicita que voten en el chat de la sesión en votación ordinaria. El secretario deja 
constancia que fue aprobada. 
 
4. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El concejal Álvaro Argote Muñoz, solicita que para el trámite de los proyectos de acuerdo 
que se debatirán en segundo debate en las Plenarias se cumpla la regla de agendar en el 
orden cronológico en el que fueron radicados. Solicita además que se defina hoy o en mesa 
de junta de voceros que para el sorteo de los proyectos de Acuerdo que presente la 
Administración, entren en el sorteo todos los concejales miembros de la Comisión 
respectiva, teniendo en cuenta la observación del concejal Cubides de que un concejal no 
repita más de dos veces.  
 
El concejal Andrés Eduardo Forero, señala que como es de conocimiento de todos está 
haciendo un seguimiento a lo que ha denominado la Administración un piloto de 27 meses 
por parte de la terminal de transporte y la Secretaría de Movilidad. Manifiesta que le 
informaron que cuando abran proceso en el SECOP, solo van a dar seis días hábiles para 
que los interesados e invitados puedan hacer sus ofertas. Por consultas realizadas concluye 
que en ese tiempo no es posible hacer una oferta seria a menos que hayan estado 
trabajando el tema con anticipación. El concejal informa que ya le solicitó al señor Veedor 
que preste atención a lo que está ocurriendo. El concejal informa que tuteló a la Terminal y 
a distintos funcionarios para que le dieran respuestas; afirma que está convencido que algo 
anda mal. Manifiesta que si el tiempo alcanza invitará a la fiscalía al debate.  
 
El concejal Carlos Alberto Carrillo Arenas, manifiesta que condena y rechaza los 
pronunciamientos del Ministro Carlos Holmes Trujillo. El concejal considera que  son graves 
los perfilamientos para individualizar personas, asevera que es un ataque a la libertad de 
expresión, enfatiza que el ministro debería estar hablando de las 58 personas que fueron 
baleadas, de las personas asesinadas por miembros de la policía, que están bajo el resorte 
del Ministerio de Defensa. 
 
La concejala María Fernanda Rojas Manilla, expresa que lamentablemente hace 
aproximadamente una hora murió una joven Angie Paola Baquero, de la localidad de Suba 
como resultado de tiros al aire que hizo la policía en las manifestaciones del día anterior. 
Solicita que la administración le brinde todo el apoyo necesario a la familia para revisar qué 
pasó. Expresa su solidaridad a la familia Baquero.  
 
El Concejal Julián Espinosa Ortiz, le solicita al presidente que en el comunicado que se va 
publicar se solicite el balance sobre el estado de las demandas por abuso de autoridad. Y 
propone que se cree un fondo especial para apoyar a los ciudadanos víctimas del abuso 
policial. 
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El concejal Diego Cancino Martínez, señala que en este momento es importante brindar 
apoyo psicosocial, legal, jurídico, apoyo en DDHH, conexión con entidades que les atienda,  
a las víctimas y propone la posibilidad de poner a disposición de esa ayuda al equipo de 
trabajo de los concejales para acoger la propuesta del representante David Racero, de 
Colombia humana. Además, propone que los concejales realicen recorridos para apoyar y 
para ver cómo está la situación, afirma que hay 35 heridos en la clínica Cardio infantil, en 
Suba, Engativá, también para ofrecer apoyo de escucha y guiarlos, aclara que no es para 
hacer populismo.    
 
La concejal Ana Teresa Bernal le pide a la Alcaldesa Claudia López que tome las riendas 
de esta situación como jefe de la policía de Bogotá y como responsable de esta ciudad, 
para que no sean utilizadas armas letales y no letales. Afirma que cuenta con el respaldo 
de la bancada. Manifiesta que ha recibido comunicaciones informándole sobre jóvenes que 
fueron agredidos por la policía en varios sectores de la ciudad. Solicita que haya garantías 
para la protesta social, afirma que la Colombia Humana es pacifista.  
 
El presidente anuncia que ha concluido las intervenciones de los inscritos y agotado el 
orden del día, se levanta la sesión. El secretario informa que siendo la 1:55 p.m. se levanta 
la sesión   
 
 
 
 
CARLOS FERNANDO GALÁN SARMIENTO     ILBA YOHANNA CÁRDENAS PEÑA 
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